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Ata da 99ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Poconé, Estado de 
Mato Grosso, Legislatura 2013/2016, em 27 de abril de 2015. 
 

 
Aos vinte e sete dias do mês de abril do ano de dois mil e quinze, nesta 

cidade de Poconé, Estado de Mato Grosso. No prédio destinado ao seu 
funcionamento às 08h00min iniciou a 99ª Sessão Ordinária da Câmara 
Municipal de Poconé, Estado de Mato Grosso, da Legislatura 2013/2016. 

Presidida pelo vereador Gonçalo Beijo da Costa Nunes, do DEM, Presidente, 
Secretariado pelo vereador Márcio Fernandes Nunes Pereira “Marcinho”, do 
PMDB, 1º Secretário. O Presidente solicitou ao 1º Secretário para verificar a 

presença dos vereadores. Verificada a presença constatou-se estarem 
presentes os Vereadores: Edvânia Umbertina Martins de Almeida “Diva”, do 

PMDB, Élson Gonçalves dos Santos “Guti Neto”, do PROS, Gonçalo de 
Campos Curado “Gonçalito”, do PR, Márcio Fernandes Nunes Pereira 
“Marcinho”, do PMDB, Manoel Messias Ramalho Neves, do PSD, José Correa 

Filho, do PR, Jorge Getúlio da Silva, do PT, Ornella Rosário Proença Moraes 
Falcão, do PSD. Havendo “quorum”, o senhor Presidente invocando a 

proteção de Deus, e em nome da Comunidade Poconeana, declarou aberta a 
presente Sessão Ordinária. Solicita ao 1º Secretário fazer leitura da Ata da 
98ª Sessão Ordinária realizada no dia 22 de abril de 2015. O vereador 

Márcio Fernandes “Marcinho”, do PMDB, requereu verbalmente a dispensa 
da leitura da ata. O pedido de dispensa submetido à deliberação dos 
vereadores foi aprovado. A ata submetida à discussão, não houve 

manifestação. Submetida à votação, foi aprovada pelos vereadores presentes. 
Conforme preceituam os artigos 111 e 112 do Regimento Interno da Casa, 

passou-se para a leitura dos Expedientes. O senhor Presidente solicita ao 1º 
Secretário fazer leitura dos Expedientes que constam na pauta da sessão. O 
senhor 1º Secretário na forma regimental convoca a servidora Naiany Giselle 

da Costa Gomes para fazer leitura dos expedientes. Pela servidora foram 
lidos: Do Poder Executivo Municipal: Ofício Circular n.º 26/2015 da 

secretaria municipal de Educação e Cultura comunica a realização da “II 
Conferência Municipal de Educação” no dia 28 de abril de 2015, a partir das 
07h30min no salão do social do CAP/SESC.  Ofício n.º 142/GP/MT 

encaminha para apreciação o projeto de lei n.º 010/2015 que dispõe sobre 
na Lei n.º 1.653 de 19 de dezembro de 2011, plano de cargos, carreiras e 
salários dos profissionais da educação básica do Município. Ofício n.º 

143/GP/2015 encaminha para apreciação o projeto de lei n.º 011/2015 que 
dispõe sobre alteração da Lei n.º 1.688 de 22 de outubro de 2012, plano de 

cargos, carreiras e salários dos profissionais da administração pública 
municipal de Poconé – MT.  Ofício n.º 144/GP/MT encaminha sancionada a 
Lei n.º 1.783/2015 que dispõe sobre reposição salarial dos servidores do 

Poder Legislativo. Ofício n.º 145/GP/MT encaminha sancionada a Lei n.º 
1.784/2015 que dispõe sobre reposição dos subsídios dos vereadores. Ofício 
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n.º 146/GP/2015 encaminha sancionada a Lei n.º 1.785/2015 que trata de 
autorização para contratação de professores e funcionários para a secretaria 
municipal de Educação e Cultura. De Diversos: Edital de Convocação do 

PSDB/Poconé convoca filiado ao Partido para a Convenção Municipal a ser 
realizada no dia 10 de maio de 2015. Ofício Circular n.º 012/2015 da 

direção da subsede do SINTEP/Poconé, solicita sala das sessões para 
realizar reunião no dia 30 de abril de 2015, para tratar da pauta sobre o 
“Dia da Paralisação Nacional”. Circular do Partido Verde – PV/Poconé – MT 

convida vereadores, funcionários para participar de evento político do 
Partido no dia 30 de abril de 2015, a partir das 18h30min no salão Paroquial 
Nossa Senhora do Rosário. Ofício n.º 039/2015/DGS/SETRAN-MT responde 

solicitação da Câmara Municipal a respeito de celebração de convênio e/ou 
parceria com a finalidade de reformular o sistema de sinalização de trânsito 

da cidade de Poconé – MT. Comunicado n.º 107388/2015 do Fundo Nacional 
de Desenvolvimento da Educação informa liberação de recurso financeiro 
para o município de Poconé – MT. Parecer Final da Comissão Processante n.º 

01/2014. Denunciante: Vereador Élson Gonçalves dos Santos “Guti Neto”, 
do PROS. Denunciada: Nilce Mary Leite, Prefeita Municipal de Poconé – MT. 

Objetivo: Investigar irregularidade na gestão municipal referente a não 
realização de audiência pública na sede do Poder Legislativo, para 
demonstrar e avaliar o cumprimento das metas fiscais. Concluída a leitura 

do Parecer, o senhor Presidente proferiu despacho incluindo o parecer na 
Ordem do Dia da 100ª Sessão Ordinária a ser realizada no dia 04 de maio de 
2015, para apreciação em discussão e votação única. Proposições 

apresentadas pelos vereadores, conforme protocolo na Secretaria Geral 
da Casa: Requerimento n.º 004/2015 de iniciativa do vereador Guti Neto, do 

PROS, requer a mesa diretora seja encaminhado Requerimento ao promotor 
de justiça do ministério público estadual da comarca de Poconé, senhor José 
Rodrigues da Silva Neto, ao presidente do tribunal de contas do estado, 

senhor conselheiro Waldir Júlio Teis, ao procurador geral de Justiça, senhor 
Paulo Prado, ao auditor de controle interno da prefeitura municipal de 

Poconé, senhor Ademar Vivan Júnior para que sejam tomadas providências 
quanto à prática de crime de nepotismo e improbidade administrativa na 
prefeitura municipal de Poconé – MT. Em discussão: Manifestou o vereador 

Guti Neto, do PROS: “Bom dia a todos os presentes, nobres colegas 
vereadores desta casa de leis, venho pedir apoio de vossas excelências neste 
requerimento já que este assunto nepotismo é uma luta deste vereador 

desde o inicio do meu mandato nessa casa, que se cumpram as leis, no ano 
de 2013, fiz uma denuncia sobre o nepotismo na prefeitura municipal de 

Poconé, foi feito uma investigação através desta casa, com a participação dos 
vereadores Jorge, Diva, Marcio Fernandes, como membro da comissão de 
Investigação fizeram um brilhante trabalho na casa, onde o resultado da 

investigação foi encaminhado ao ministério público, à prefeitura municipal 
simplesmente fez uma artimanha fizeram outra Comissão de Investigação 
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chegaram à mesma conclusão e demitiram o pessoal no final do ano e no 
início de janeiro recontrataram como os vereadores não tinham mais o que 
fazer, já tínhamos feito às investigações, fui até ao ministério público fiz 

outra denuncia cuja cópia está anexa a este requerimento pedindo 
providencias já que não deparamos no diário oficial publicação das 

demissões daquelas pessoas que foram demitidas em 2013, estavam sendo 
admitidas de novo no diário oficial como não teve ainda nem uma resposta 
do ministério público esse vereador agora em 2015 vem querer proclamar a 

esta casa que vamos montar mais uma comissão de investigação ressalva de 
contratação do senhor Sergio no qual o cargo que ele ocupa não pode ser 
nomeado tem que ser através de concurso público para o cargo de 

Procurador Geral do Município, e ele foi denunciado como caso de 
nepotismo, infelizmente no nosso município está funcionando tudo fora das 

leis, vem zombar não só ignorar o trabalho desta casa que vem fazendo um 
serviço muito bem e também ao ministério público, parabenizar nossos 
funcionários desta casa e também ao Dito Norberto nosso secretário, ao 

jurídico que sempre nos deu apoio e quero contar com o apoio de todas 
vossas excelências”. Em Votação: Foi aprovado pelos vereadores presentes. 

Requerimento n.º 06/2015 de iniciativa da vereadora Ornella Falcão, do 
PSD, requer ao juiz da comarca de Poconé, senhor Ramon Fagundes 
Botelho, tomada de providência junto a Prefeitura Municipal de Poconé, a 

Sociedade Beneficência Poconeana quanto o estado de abandono da 
estrutura física onde funcionou o Hospital Geral e a Prefeitura Municipal de 
Poconé. Em discussão: Manifestaram a vereadora Ornella Falcão, do PSD: 

“Bom dia a todos e obrigado pela presença, colega Esmaer assistindo a nossa 
sessão, obrigada pela sua presença, e demais amigos, senhores vereadores 

este nosso requerimento se refere ao antigo prédio da prefeitura velha, do 
antigo hospital geral de Poconé, é de conhecimento de todos que hoje aquela 
carcaça serve somente para abrigar marginais e no período noturno ninguém 

consegue passar a pé e muitas vezes até de bicicleta por ali porque são 
abordados constantemente por esses marginais para assaltar, ali mantém 

seus vícios e por ai vai, já estivemos anos anteriores buscando um projeto 
federal para recuperação daquele prédio através desse projeto conseguimos 
até o financiador na época que seria a Rede Cemat, mais fomos esbarrados 

no que se refere ao INSS, porque aquele prédio está sobre guarda do INSS, 
diante disso o INSS cruza-se os braços também e não faz nada, não toma 
providencias nem uma referente ao abandono do prédio e a população é que 

sofre com aquela estrutura deteriorando com o tempo e no final aquele 
prédio vai cair, infelizmente, vamos o ver caindo aos poucos e servindo para 

usuários de drogas. Diante de diversas ações que o judiciário vem adotando 
dentro do município com a demolição de casas antigas que vem servindo ara 
concentração desse público, os moradores daquela região nos pediram para 

que fosse encaminhado pedido ao judiciário para conseguir viabilizar outra 
maneira se recuperar ótimo, excelente, se não, só nos resta ver uma ordem 
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judicial ou pelo tempo a demolição, porque vai proliferando cada vez mais 
não só a marginalidade mais também prejudicando a saúde pública de todos 
aqueles moradores da região, conto com o apoio dos demais pares desta 

casa”. O vereador Guti Neto, do PROS: “Vereadora devo concordar com a 
senhora em parte que o problema existe ano passado tivemos essa discussão 

vereador Messias foi uma iniciativa deste vereador e realmente existe aquele 
problema mais concordar com a demolição daquele patrimônio do município, 
não vai concordar com vossa excelência, ainda mesmo escuro esse problema 

há uma luz que está no final do túnel, ainda acredito que podemos restaurar 
aquele prédio que antigamente foi o hospital onde foi dada a luz há muitos 
poconeanos, ali está a historia do município e temos que zelar pelo nosso 

passado, porque quem não tem passado, não tem futuro, e que realmente 
em nosso município vemos o descaso, desmazela daquele patrimônio, 

ficamos amarrados sem poder fazer nada iniciativa já foram feitas como 
vossa senhoria disse no plenário e devemos sim cobrar responsabilizar tem 
que ter um responsável por aquilo, se é o INSS temos que responsabilizar ver 

presidente os órgãos competentes para chegar no INSS que venha 
responsabilizar daquela situação, mais nunca concordar sumir com nossa 

história naquele hospital que foi dada a luz há varias pessoas, também 
funcionou a prefeitura do município várias decisões foram tomadas  para 
chegar até aquela situação,  é lamentável que chegamos numa conclusão 

brutal de apagar, de raspar, arrancar aquele pedaço da nossa historia e do 
município”. O vereador Márcio Fernandes “Marcinho”, do PMDB: “Bom dia 
presidente, colegas vereadores, público que nos honra com a presença 

referente ao requerimento da vereadora Ornella também acho que devíamos 
tentar buscar outros meios junto à prefeitura, ao executivo, ao INSS, tem 

que fazer um projeto rápido só para tampar aquelas paredes onde o pessoal 
já tirou materiais, telhas, madeiramento, o pessoal já invadiu como a 
senhora mesmo disse, está sendo ponto de usuários de drogas, infelizmente, 

mais devemos cobrar mais dos poderes, dos responsáveis a reforma daquela 
obra, o vereador Guti colocou realmente ali tem historia, tem tradição por 

mais que está destruído, mais aquele paredão garanto para os senhores se 
deixar do jeito que estar, não cai nunca, foi feito há muitos anos atrás quase 
toda a parede de tijolinho, conheço aquela área, tem um poço que pode ser 

aproveitado, dizer que sou a favor que devemos correr atrás para dar uma 
melhorada, para funcionar algo no local, temos a secretaria municipal de 
cultura que funciona em local alugado, disse em 2013 para prefeita Meire 

restaurar aquele lugar para montar um museu da secretaria municipal de 
Cultura, disse na época que o prédio era do INSS, não interessa se o poder 

público tivesse a competência de arrumar, de invadir, tomar para o  poder 
público, garanto que o INSS não ia fazer nada se o poder público tomasse a 
iniciativa de restaurar aquele paredão e montar a sede própria da secretaria 

municipal de Cultura, juntamente com o Museu Municipal, como o vereador 
Guti colocou um povo sem história é um povo  sem identidade e ali tem 
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história para ser contada”. O vereador Guti Neto, do PROS: “Volto à tribuna 
para concordar com o vereador Marcinho porque a prefeitura paga aluguel, 
se o poder público querer é só pedir o prédio em comodato ao INSS, ela vai 

tomar parte e investir o que paga de aluguel no imóvel onde funciona a 
secretaria com isso pode preservar o antigo prédio do hospital, vai ser muito 

mais bonito preservar aquela historia, aquele patrimônio bem dizer público, 
nossas vidas começaram naquele prédio, podemos fazer funcionar a Casa da 
Cultura, não só a casa da cultura mais como este vereador estima há muito 

tempo a instalação da Casa do Homem Pantaneiro, como existe em 
Corumbá-MS, e nós orgulha muito que possa mobilizar e pegar um 
comodato se não podemos ser dono mais com comodato que a prefeitura faz 

passa pela câmara, acredito que esse investimento invés de pagar aluguel 
conservar o prédio tem maior ganho, tem um espaço grande que poderá ser 

aproveitado do que ir a ruína”. A vereadora Ornella Falcão, do PSD: “Retorno 
a tribuna senhores vereadores até porque entendo o sentimento de vossas 
excelências mais esperar do poder público municipal é mentira porque não 

faz nada e não vai fazer, vamos parar de sonhar, não vai fazer esperar do 
governo do Estado através das leis de cultura também está tudo parado, 

esperar da diretoria municipal de cultura também não adianta, entra anos e 
acabam anos e nada acontece, já fez essa proposta que vossa excelência está 
propondo nada foi feito, estão de braços cruzados só se consegue recursos 

para festa e mais festa, para recuperar um prédio como esse, não se faz com 
pouco recurso, não se faz, tem que ser através de projeto via governo federal, 
é muito dinheiro para recuperar, quando conseguimos a empresa para fazer 

o gasto em dinheiro, não foi liberado pelo INSS, venho até esta tribuna dar a 
oportunidade já que os senhores querem sonhar um pouco que é direito de 

todos peço para retirar do requerimento a palavra “demolição” e colocar a 
palavra providência para que seja feita uma recuperação, uma limpeza, 
acabe com acumulo da marginalidade naquele local, naquele prédio, 

enquanto os senhores vereador Guti, vereador Marcinho vão viabilizar esse 
recurso para recuperar, buscar nas esferas de governo para recuperar esse 

patrimônio, entendo perfeitamente da cultura e da tradição do nosso 
município na época que conseguimos esse recurso o presidente do hospital 
era doutor Reynaldo vou citar o seu nome até porque é uma questão de que 

ele deu todo apoio cartas, ofícios, toda documentação na época para estar 
captando esse recurso haja vista que não tivemos sucesso e não vamos 
sonhar esperar dentro do município um milagre, não acontece milagre no 

município se nem rua recupera imagina um patrimônio deste mais ratifica 
meu requerimento”. O vereador Messias, do PSD: “Bom dia presidente, 

nobres colegas, público que nos honra com vossas presenças, venho a essa 
tribuna pela preocupação da vereadora Ornella e dizer que essa é uma 
preocupação que foi tomada desde o ano passado por este vereador e 

informar vocês que esse prédio não é do INSS e sim do hospital foi informado 
pelo presidente anterior que enviei a todas as esferas o pedido de 
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providencias a pedido dos moradores da região e pedir providencias a todas 
as esferas que tive informação por escrito do ex-presidente Rogério Siqueira 
Barros que tinha renegociado com o INSS e o hospital estava pagando as 

prestações, portanto o prédio não é do INSS e sim do hospital mais 
realmente sem identidade, sem historia, mas como a vereadora ratificou 

tirando a demolição é louvável mais por outro lado concordo com a 
demolição porque a própria prefeitura nos deu também uma informação que 
nada poderia fazer temos por escrito porque era um patrimônio tombado e 

que era de responsabilidade do Estado temos essa resposta de 2014 desses 
poderes”. O Vereador Márcio Fernandes “Marcinho”, do PMDB: “Dizer que 
está certa essa questão de tirar a palavra “demolição”, como disse está no 

centro da cidade temos que valorizar esses paredões que ainda existe, pode 
até ser um sonho, mais enquanto sonhamos juntos vai sim tornar realidade, 

quem sabe num futuro melhor vai ser realizado com certeza do jeito que 
todos merecem”. O vereador Gonçalo Beijo, do DEM: “Quero só fazer uma 
retificação vereador Messias o patrimônio não é do hospital e nem também 

do INSS, o prédio que está em ruína é da Sociedade Beneficência Poconeana, 
foi dado em garantia a uma divida da sociedade junto ao INSS, e ainda não 

tem a conclusão do despacho judicial”. Em votação: Foi aprovado com a 
retirada da palavra “demolição” do texto do requerimento. Indicação n.º 
07/2015 de iniciativa do vereador Manoel Messias, do PSD, ao Poder 

Executivo Municipal para efetuar restauração da estrada da estrada que liga 
a comunidade Pedra Branca ao programa de assentamento Santo Onofre. 
Indicação n.º 020/2015 de iniciativa do vereador Márcio Fernandes 

“Marcinho”, do PMDB ao Poder Executivo Municipal para providenciar 
levantamento e regularização da área onde se encontra edificada a sede da 

Escola Municipal Rural “Padre Joaquim Tébar”, localizada na comunidade 
Bittencourt. Indicação n.º 020/2015 de iniciativa do vereador Jorge Getulio, 
do PT, ao Poder Executivo Municipal para buscar parceria, recursos 

financeiros para efetuar reformas que se fazem necessárias na estrutura 
física da Estação Rodoviária do Distrito de Cangas. Indicação n.º 021/2015 

de iniciativa do vereador Jorge Getúlio, do PT, ao Poder Executivo Municipal 
para tomar providências necessárias para retomar o projeto e dar início à 
construção das 100 casas populares, Residencial Padre Xim. Indicação n.º 

022/2015 de iniciativa do vereador Jorge Getúlio, do PT, ao Poder Executivo 
Municipal para tomar providências necessárias e oferecer curso de costura 
para capacitar pessoas através dos equipamentos adquiridos pela Prefeitura 

Municipal. Indicação n.º 09/2015 de iniciativa da vereadora Ornella Falcão, 
do PSD, a Vigilância Sanitária do Estado de Mato Grosso, a Secretaria de 

Estado de Saúde para tomar providências para combater a proliferação de 
caramujos em alguns pontos da cidade de Poconé. Usando da palavra o 
vereador Gonçalo Beijo, do DEM, requereu verbalmente do Poder Executivo 

Municipal informar a Câmara Municipal o andamento do projeto visando à 
obra de reconstrução da estrutura física da Escola Municipal Profª. Mirtes 
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Leite, localizada na Avenida Pinheiro Machado, bairro Bom Pastor, cidade de 
Poconé-MT, que se encontra em abandono por mais de dois anos, dando 
oportunidade para que vândalos possam adentrar naquele espaço, o local 

está tomado por matagal dentro do prédio e a população daquela região e de 
toda Poconé exige a volta do funcionamento da escola naquele espaço 

recuperado, para que a clientela estudantil possa realmente usufruir de uma 
estrutura apropriada para a educação”. Em discussão: Manifestaram a 
vereadora Ornella Falcão: “Bom dia colega vereadores, público presente, a 

Escola Mirtes é uma novela que vem há anos, na ultima conta do gestor Tico 
de Arlindo essa vereadora votou contra, um dos itens que fez com que o voto 
fosse contrário foi a Escola Mirtes até porque naquele relatório constava que 

o poder público havia gastado 5 milhões trezentos e pouco reais na Escola 
Mirtes, hoje, a Escola Mirtes funciona em prédio alugado, destacamos a 

necessidade, concordo com vossa excelência vereador Beijo, presidente desta 
Casa a necessidade do poder público tomar providencias até porque a sede 
da escola está no centro de um bairro populoso e o município está tendo que 

alugar prédios para funcionamento de creches da própria escola Mirtes, e ali 
está abandonado, caindo aos pedaços, volto a prefeitura velha não recupera 

escola municipal como que o poder vai ter voos mais altos para ajudar pelo 
menos para recuperar a prefeitura velha temos que ter a consciência e 
espero que o poder público possa viabilizar não sei como e nem através de 

que porque com o nome sujo não viabiliza nada, não vou enganar ninguém, 
não vem recurso para nada, está perdendo programas de projetos vocês 
podem ver na área de educação, na área da saúde, no sistema de 

informática, o município de Poconé cada dia perde um programa, estamos 
perdendo dentista no município de Poconé por falta de alimentação de 

sistema e outras coisas mais e a educação a nível critico no município de 
Poconé, quando falo e falei que incompetência está tomando conta da 
administração de Poconé é porque esta um desmando total não sei porque 

vereador vai o poder público municipal recuperar aquela instituição de 
ensino pelo menos limpar porque a hora que cair uma daquelas paredes que 

ainda é de adobo ai os vândalos vão ficar de portas livres para adentrar ao 
prédio e ali fazer o que Deus sabe lá o que infelizmente parece que o poder 
público não tem não só o comprometimento com a educação mais a 

responsabilidade com o município de Poconé”. Vereador Márcio Fernandes 
“Marcinho”: “É louvável o requerimento de vossa excelência vereador em 
2013 quando a gente assumiu nessa casa de leis tem uma indicação de 

minha autoria pedindo providencias para essa escola Mirtes Leite atendendo 
pedido dos vizinhos daquela escola inclusive citar o nome da professora 

Osmarina que é vizinha daquela escola, ela foi um dos primeiros pedidos a 
questão dessa escola Mirtes Leite que estava abandonada e ela prevendo que 
poderia ficar abandonada mais tempo e com certeza ficou já vai para 03 anos 

concluindo essa gestão e até o momento nada foi tomado, em 2013 fizemos o 
pedido que o Poder público viesse reformar, ampliar fazer uma nova 
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construção para atender essa demanda que é um bairro muito populoso e 
está no centro da cidade também uma construção no centro da cidade, essa 
construção se deixar por mais um ano não aguenta porque é tudo de adobo, 

já tem parede do fundo que já caiu, já estive naquela escola monte de lixo 
amontoado, vai fazer um ano que a escola está desativada e infelizmente é 

uma vergonha  não tomou nem uma providencia, o bairro só tem a ganhar 
se o poder público vir a tomar providencias é caro pagar outro prédio para 
funcionar a escola, no final de 2013, foi um dos apontamentos do tribunal 

de contas na gestão do ex-prefeito Tico votei contra as contas do prefeito Tico 
por causa desse motivo da escola Mirtes Leite, como a vereadora Ornella 
citou quase 5 milhões que estava aparecendo no relatório que foi aplicado e 

a gente sabe da realidade que foi aplicado e por isso que votei contra a conta 
e outros enes que o tribunal de contas apontou e por isso vamos pra cima da 

secretária de Educação para que ela tome essas providencias para que 
reforme a escola a educação, como a saúde é prioridade no município 
sabemos que estão deixando prioridade para ultimas causas infelizmente”. 

Vereador Zé Correa: “Bom dia companheiros vereadores, público que nos 
prestigia nesse momento mais uma vez companheiros vereadores o que 

vemos em nosso município e até no nosso país mais principalmente em 
nosso município é a falta de respeito com aqueles que acreditavam em dias 
melhores principalmente na educação, na saúde porque todo mundo quando 

é candidato a primeira coisa que leva no palanque é para falar de saúde, de 
educação e o que vemos em nosso município não é só a escola Mirtes Leite 
essa está fechada mais vemos escolas sem condições, sem ter nem condições 

de um aluno entrar dentro, pergunto aos professores que respaldo que tem 
para dar aula em uma escola que quando chove, chove mais dentro do que 

fora, escola que não tem água encanada, que não tem infraestrutura, nem 
uma mais esse foi as promessas da campanha passada mais vem eleição no 
próximo ano ai vem as mesmas promessa que foram feitas na gestão 

passada por isso companheiros vereadores, companheiros que estão no 
plenário a gente já está que nem diz o ditado brasileiro perdendo a 

esperança porque quando vem a época de campanha as promessas é mais 
demagógicas do que real e o que estamos vendo em nosso município é caso 
lamentável principalmente na saúde e na educação vamos sonhar vamos 

mais vamos sonhar até pensando nas próximas gestões porque nessa  que 
está ai já não dá pra acreditar mais porque só está faltando 20 meses e 
nesses 20 meses pode ser que aproveite 10 meses ainda porque o resto vai 

ser pra eleger mais uma demagogia no nosso município”. Vereador Guti 
Neto: “Venho nessa tribuna para fazer 99% das palavras do vereador Zé 

Correa as minhas e concordar parcialmente com a vereadora Ornella e 
vereador Márcio Fernandes de que vale apena sonhar mais mostrar para os 
nossos eleitores abrir os olhos está chegando 2016 e Poconé tem soluções 

sim, não é sonho, é realidade, tem que ter competência para poder fazer 
porque não podemos pendurar para mais 04 anos outra escolha má feita 
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como foi essa gestão atual porque se não cidadão João Guimarães vai 
acontecer que vamos virar a cidade do Texas abandonada porque a escola 
está nesse caso da discussão o prédio antigo que era da prefeitura velha a 

mesma condição aonde que iremos parar uma cidade fantasma se não 
colocarmos e refletirmos o nome para próxima gestão pessoa competente 

acredita que Poconé vai virar uma cidade fantasma acredito que com essa 
votação que teve de experiência a população é pra ter refletido grande e não 
ter mais aquela ilusão de demagogia o pessoal já sabe o que pode fazer o que 

não pode não adianta sonhar tanto tem que sonhar com o pé no chão mais 
não com ilusão e dizer ao vereador Beijo que concordo sim tem todo meu 
apoio seu requerimento é inadmissível pagar aluguel sendo que pode ter um 

prédio próprio é um resumo e assinatura dessa má gestão que se encontra 
ai”. Foi aprovado pelos Vereadores. As Indicações submetidas a votos foram 

aprovadas pelos vereadores presentes. O senhor Presidente profere despacho 
determinando a Secretaria Geral de a Casa providenciar o encaminhamento 
dos Requerimentos e Indicações as Autoridades que se destinam. Ordem do 

Dia: Não matéria em pauta para ser apreciada. Explicação Pessoal: 
Primeiro inscrito o vereador Márcio Fernandes “Marcinho”, do PMDB, 

pronunciando o seguinte: “Bom dia quero agradecer primeiramente a Deus 
por essa manhã maravilhosa de hoje, agradecer ao pai eterno, a presença de 
todos os vereadores, nosso auditório a presença dos professores minha 

afilhada Lurdinha, nossa amiga Silmara, presença da professora Francisca 
Borges, professor Esmaer ex-vereador, João, professor Oliveira, Nazário da 
Furnas dizer que talvez passou batida não prestaram muita atenção mais foi 

lido nesta sessão o projeto de lei nº 010/2015 que dispõe sobre alteração da 
Lei nº 1.653 de 19 de dezembro de 2011 que trata do Plano de Cargos e 

Carreiras e Salários dos Profissionais da Educação básica do município de 
Poconé e dá outras providencias. Esse projeto depois de lido já vai para 
comissão, já foi lido também outro projeto de lei que altera a Lei n° 

1.688/2012 referente à tabela salarial de Plano de Cargos, Carreiras e 
Salários dos Profissionais da Administração Publica municipal da prefeitura 

de Poconé/MT, considerando os índices inflacionários INPC e dá outras 
providências, esse projeto depois de lido também vai para a comissão para 
ser analisado e no mais breve possível ser votado. Referente à indicação que 

fiz hoje sobre a Escola Municipal Padre Joaquim que é uma escola 
tradicional localizada nas comunidades Santa Rita, Bittencourt, já estive por 
varias vezes com a Ver. Ornella é uma escola que está próxima a nossa 

comunidade onde temos propriedade na região do Bittencourt esta 
funcionando tem 13 ou 14 alunos e esta tendo aula a professora é 

contratada e esta segurando licença do professor efetivo e já entramos com o 
pedido de reforma da escola a meses atrás e agora estamos entrando com o 
pedido do poder executivo a secretária de Educação que tome as 

providencias referente legalização da área daquela escola que é 
aproximadamente quase 1,5 hectare e meia que é o lote da escola um lote 
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bom dá para ser aproveitado na comunidade e ai a gente descobriu que não 
tem documentação de nada é um pedido da comunidade, escola que leva o 
nome do saudoso padre Joaquim, dizer que todas as indicações, 

requerimentos que passaram hoje no plenário é louvável, como a questão da 
prefeitura velha que o vereador disse que já tem um entendimento da 

sociedade beneficência poconeana do hospital geral com certeza vamos 
correr atrás desde 2013 vamos tentar fazer o possível e impossível para 
segurar esses paredões para que futuro projetos aconteça naquela localidade 

porque ali é feito de tijolinho, não existe mais construção bem feita como 
essa, desde o seu alicerce e com certeza não cai fácil, para derrubar vai ter 
que derrubar com maquina, questão da escola Mirtes  este vereador e o 

vereador Guti Neto fizemos uma indicação fomos em cima reformar a escola 
Mirtes Leite infelizmente até o momento não fomos atendidos tem 

documentos nesta casa de leis pedindo para que tomasse providencias na 
questão dessa escola Mirtes Leite que é uma escola que atende vários alunos 
inclusive hoje está em prédio alugado só trazendo prejuízo as cofres 

públicos, agradecer a Deus que estive num final de semana espetacular”. 
Segundo inscrito o vereador Zé Correa, do PR, pronunciando o seguinte: 

“Mais uma vez bom dia a todos, prazer ver na sessão a presença do nosso 
ex-vereador companheiro Esmaer, lembro muito bem até hoje antes de a 
gente empossar de umas palavras que ele me falou no escritório do contador 

Paulo, guardo até hoje na memória professor, todas as indicações que foram 
feitas hoje pelos companheiros vereadores espero que vocês tem a sorte de 
cair no palitinho e algumas sejam atendidas mais vereador Jorge parabéns 

pela sua indicação de pedir a reforma da rodoviária de Cangas, mais a 
rodoviária está boa, só aqui já fiz 03 indicações para tapar os buracos, antes 

que vire uma lagoa nas ruas porque o pessoal vereador já começou tapar os 
buracos com entulhos, com pedra e a gente está ficando preocupados com 
aquilo, acabei de falar que administração da nossa prefeita já terminou 

porque já vai para 20 meses e praticamente o ano que vem é um ano 
eleitoral e quando vem o ano eleitoral praticamente não se faz nada porque 

ai a justiça eleitoral  proibi fazer para evitar campanhas políticas vai guardar 
um dinheiro há mais para fazer a campanha dos seus aliados essa é nossa 
preocupação e tenho uma grande preocupação do distrito de Cangas porque 

se no próximo mandato entra um outro administrador igual do PT Cangas 
vai voltar a ser rua de chão porque já está tendo bastante buraco essa é 
nossa preocupação vereador que o senhor faça uma indicação para tampar 

os buracos quem sabe o senhor fazendo aqueles buracos sejam tampados 
porque a Rodoviária está por enquanto até boa tem um banheiro não está 

muito sujo temos que preocupar vereador com a rodoviária de Poconé que o 
banheiro não dá pra entrar coitado dos taxistas que ficam ali, a rodoviária de 
Cangas a gente agradece a sua indicação mais se fizer vai ser só pra passar 

uma tinta que não tem muita coisa há fazer que este vereador fez uma 
indicação no inicio de 2013 pedindo para prefeita fazer uma cobertura uma 



 

Estado de Mato Grosso 

Câmara Municipal de Poconé 
Praça da Matriz, 344 Fone: 3345-1519 Cep. 78.175-000 Poconé-MT 

 

 

 11 

simples cobertura para os taxistas quando vim a chuva eles encostar e essa 
cobertura não foi feita alias digo 31 indicações que fiz só em 2013 teve uma 
que foi atendida que foi a troca de lâmpada do Distrito outra coisa vereador 

que pedi para vossa excelência fazer uma indicação não vou ficar com raiva 
para trocar a lâmpada do Distrito que a gente está andando na escuridão a 

maioria tem que andar com lanterna e agora dia 18 de maio é o aniversário 
do Distrito  e está a escuridão nem falo na terra da prefeita no Distrito do 
Chumbo se cair alguém no buraco vai ter que pedir um guincho para tirar, 

vereador faça uma indicação para o Distrito do Chumbo e para iluminar o 
distrito porque na escuridão está difícil porque dia 18 de maio é aniversário 
de Cangas e nos queremos pelo menos uma iluminação para andar de noite, 

faça essa indicação que a gente vai agradecer de coração quem sabe o 
senhor que é do PT líder da prefeita ela atenda porque o vereador do PR Zé 

Correa principalmente fico até assustado, vereador faça esse favor , essa 
indicação para tampar os buracos e iluminar as ruas de Cangas”. Terceiro 
inscrito a vereadora Ornella Falcão, do PSD, pronunciando o seguinte: 

“Senhores vereadores, público presente retorno a tribuna para ressaltar uma 
indicação que fizemos no inicio do ano referente recursos que vem para o 

município de Poconé do IPVA, arrecadamos 1 milhão cento e pouco mil de 
IPVA, foram repassados ao município de Poconé, no ano de 2014 e hoje 
lendo as correspondências que esta casa recebeu onde alguns colegas 

nossos solicitaram uma parceria com a DETRAN para que fosse sinalizada a 
nossa cidade, o doutor Osni Mendes Lucas, diretor de gestão sistemática da 
DETRAN respondeu dizendo que não é de competência da DETRAN fazer 

essas parcerias com entidades executivas municipais mais ressalta ainda a 
consulta no site eletrônico da DETRAN que o município de Poconé não é 

integrado ao Sistema Nacional de Transito, fato que possibilita a parceria de 
convênios com esta autarquia em razão dessa proibição exarada no artigo 3º 
da resolução 11/2012 da CETRAN de Mato Grosso assim a prefeitura de 

Poconé deve ser instalada a proceder referida integração para caso ocorra 
mudanças no cenário orçamentário dessa autarquia possa culturalmente 

ocorrer eventual celebração de convênios com entidades destaca para que a 
câmara promova orientação a prefeitura de ação imediata para integração do 
município de Poconé no SNT, quando indicamos no inicio do ano que é 

arrecadado do município de Poconé fosse investido em sinalização, em 
recuperação das nossas ruas é porque sentimos necessidades o município 
de Poconé não precisa falar o que virou já está recebendo ao invés de ser 

capital do Pantanal, é capital dos buracos, antigamente tínhamos uma rua 
conhecida como rua do buraco hoje é a cidade do buraco isso não estou 

falando não só dentro da cidade mais a nível de estado vemos e toda 
população está explicito isso publicamente a falta de sinalização tanto 
horizontal quanto vertical acontece um acidente a policia não sabe definir 

quem que estava certo ou errado, puni os dois ou não pune ninguém, por 
falta de sinalização de transito, sentimos envergonhados de todas as vezes 
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ouvir a reclamação da população pedido de providencias o encaminhamento 
desta casa ao executivo e nada é feito na próxima sessão vou entrar com um 
requerimento solicitando informações em que foi investido esse 1 milhão e 

pouco no IPVA já que não foi investido em buracos, estavam tampando 
buracos com terra, barro se não vamos ter que pedir a parceria com o 

Poconet que aqui se encontra e fazermos uma campanha plante sua 
bananeira na Aníbal de Toledo todos os comércios e residências plantar em 
cada um buraco chamar a imprensa a nível de Estado e colocar no fantástico 

porque não é possível o que está acontecendo no município de Poconé o 
descaso da administração pública isso referente ao IPVA e queremos falar 
também referente a outro requerimento que sessões anteriores me referi a 

proliferação ao grande numero de Caramujos os colegas falaram Ornella vem 
de novo com os caramujos venho de novo porque disse na primeira 

solicitação de providencias que se o município não tomasse providencias 
teríamos que pedir em esferas estaduais e é isso que estamos fazendo e se o 
Estado também não tomar providências vamos pedir na esfera judicial 

porque a saúde pública da nossa população que está em risco não adianta 
como observei acredito que os senhores também observaram começou uma 

leve limpeza no córrego Tereza Botas foi até um pedaço só nas proximidades 
da rua e pararam só limparam na onde os olhos da população alcança em 
alguns trechos ai parou seu Zé essa limpeza tem que vim pelo tanque do 

Jurumirim dá sequencia ao Córrego Tereza Botas fazer uma campanha  com 
os munícipes  de esclarecimento desses Caramujos para que cada um 
cidadão promova uma limpeza dos quintais ensina esses moradores a 

combater essa proliferação desses caramujos porque se não só vão acordar 
quando os caramujos estiver na praça da matriz tomando conta das praças e 

a população do Bom Pastor nas imediações da Igrejinha os caramujos já 
estão adentrando as ruas da Presidente Marques e estão tomando contas fui 
em uma residência fiquei impressionada achei que de longe era barros 

espirrado pela casa eram caramujos na parede alastrado de caramujos isso é 
preocupante foi divulgado na imprensa alguns agentes de endemias fazendo 

a coleta e provavelmente  orientando algum morador mais não é suficiente 
precisamos que o município invista em uma campanha ampla de 
conscientização de esclarecimentos de orientação que a vigilância sanitária 

do Estado venha para o município de Poconé ajude a fazer esse trabalho 
mandei para o secretário de estado de Saúde também porque saúde é dever 
do Estado e do município também assim como da esfera federal e nós como 

representante da população temos que estar atentos a tudo isso temos que 
trabalhar o que não se usa em Poconé não se faz mais na saúde pública de 

Poconé que é a prevenção esse caso de caramujos vai ser um trabalho 
imediato de combate mais que tenha que combater mais que tenha também 
que prevenir para que não possam sofrer consequências futura para tratar 

as doenças e sabemos que a saúde daqui não funciona também vamos 
prevenir combater para que a população do Município de Poconé não venha 
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sofrer consequências com a saúde pública a esse mau porque aí sim teremos 
que ser mais imediato mais decisivo e se o Estado também não responder a 
esse requerimento com ações estaremos pleiteando via judicial as ações das 

esferas competentes”. Quarto inscrito o vereador Guti Neto, do PROS, 
pronunciando o seguinte: “Bom dia a todos que se faz presente, a imprensa 

local, secretário senhor Júlio que vem prestando um grande serviço de 
relevância a essa sociedade e quero contar com o apoio para poder colocar a 
público meu requerimento sobre nepotismo que acontece em Poconé, foi 

votado nesta casa e é um grande pesar que a gente vê aqui as orientações, 
como foi feito em ver esse acontecimento em nosso município nos entristece 
muito e queria agradecer o apoio desta casa por essa aprovação desse 

requerimento e principalmente queria agradecer o apoio do vereador Jorge 
que embora seja do PT mais não compactua com os erros dessa 

administração é com grande louvor que vem reconhecer vereador Jorge a sua 
postura e que não venha tampar o sol com a peneira como o senhor nunca 
tampou nada dentro desta casa o que é verdade tem que ser dito e que seja 

reconhecido e tenha profundo respeito deste vereador embora vem sempre 
criticando a administração do PT e chamando um pouco da atenção de vossa 

senhoria como presidente que é responsável pelo PT dentro deste município 
mais resisto e errar até é humano seu Zé mais persistir é burrice e em 2013 
já foram feitos o levantamento da comissão de investigação desta casa e foi 

constatado o nepotismo 2014 já denunciei isso ai para o ministério público e 
agora 2015 vamos ter que tomar outras providencias que já não cabe mais e 
ela vem persistir a nossa prefeita no mesmo erro que aconteceu 

comprovando apenas o que já é comprovado que não sabe exercer o cargo de 
prefeita dentro do município o desmazelo que entrega nosso município na 

mão dela e nomeia secretários também que não sabe ou que não tem voz 
ativa ali dentro que possa reverter essa situação porque condição falar que 
Poconé não tem dinheiro temos basta fazer corte fazer aonde tem que ser 

administrado e coloca em pratica o que temos é uma câmara que sempre 
concordou com progresso do município sempre votou 100% nos projetos da 

prefeita que manda aprovamos as quantidades de contratações necessárias 
pede contratação para motoristas e tratores sendo que é informado que não 
tem trator para poder dirigir estão todos em cima do toco mais a gente 

aprova chega ela consegue uma reforma tenho concordado com tudo que 
vem de bom para o nosso município não tenho nem uma oposição para o 
progresso deste município mais não ficamos alheios longe do que é 

constitucional do que está na lei que inclusive vossa excelência tem dado 
apoio mostrando que essa casa de leis ao transcorrer me sinto orgulhoso de 

fazer parte desta casa e de ser vereador que muitos ai tem criticado mais as 
criticas não sabe qual é a função de cada vereador como vereador tenho feito 
a minha parte como todos nós vale salientar a indicação que o vereador 

Marcio Fernandes fez da escola Mirtes Leite fizemos em 2013 hoje em 2015 o 
vereador Beijo faz de novo e assim por diante o que acontece não tem 
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condição mais de continuar com o desmazelo que tem dentro do município 
falta dinheiro não tem dinheiro mais vale salientar que nem a Ornella falou 
que foi investido mais de 5 milhão na escola Mirtes Leite na época da saúde 

mais na educação naquela época investiu 8 milhão na educação em 2012, 
em 2013 investiu próximo há 12 milhão aumentou quase 50% da receita 

investida na educação e ai falta dinheiro, esse aqui são dados do tribunal de 
contas não sou eu quem estou falando, investiu quase 50% há mais na 
educação na gestão Meire Adauto e o que aconteceu  nada professor Esmaer 

continuamos mesmo com a nota 5 embora que se investiu quase 50% há 
mais como imaginamos estar comprovado que ela não sabe administrar 
dinheiro põe dinheiro na mão dela e ela investe de forma errada não tem 

resultado pra onde que vamos e vou dizer mais em 2014 vai ser investido 
muito mais de 8 milhão e ficamos até chateados envergonhados com o 

ministério público que vem dizer que nossas escolas principalmente da zona 
rural na hora que foi que a promotora apareceu por lá deparou com a escola 
cheia de animais não sou eu quem estou dizendo é a palavra da promotora 

do nosso município que gosto de falar e dar nome aos bois que quando falo 
você é amparado de mais pessoas da mais respaldo para falar e tirar a 

conclusão que sempre iniciei o meu discurso nessa casa de leis desde 2013 
que não tem condições de continuarmos com o desmazelo dentro deste 
município e a questão de IPVA vereadora Ornella acredito vereador Zé Correa 

que no João Godofredo está recém patrolado está melhor que muitas ruas 
por ai na estrada de chão melhor trafegar que só passa uma lamina do que 
asfaltar mais pra ficar na mão de pessoas que não tem competência para 

administrar o nosso município é vergonhoso vereadora Diva como a senhora 
já colocou essa situação passada nosso município muita vergonha embora 

que tenho feito a minha parte fazendo as minhas indicações feitas e 
comprovadas que os senhores colegas sabem bem disso”. Quinta inscrita a 
vereadora Edvânia Martins “Diva”, do PMDB, pronunciando o seguinte: 

“Senhores vereadores, público que nos honra venho nessa tribuna para 
ressaltar a indicação que esta vereadora fez em fevereiro  de 2013, onde com 

um simples quebra mola na Avenida Aníbal de Toledo foi se descoberto 
coisas que Poconé mais de 200 anos não possui cadastrado em 17 de 
fevereiro de 2014, vereador Zé Correa e vereadora Diva com voto dos demais 

vereadores conseguimos aprovar o projeto de lei  que autoriza o poder 
executivo municipal a celebrar convenio de integração em termo de 
cooperação técnica com o DETRAN de Mato Grosso dar adesão nos 

procedimentos relativos a cobrança e destinação das multas de transito bem 
como implantação de políticas para melhoria e sinalização do transito e dá 

outras providências, o que, que esse projeto de lei que tem de autoria do 
vereador Zé Correa e vereadora Diva queria para o município de Poconé para 
que resolvesse problemas aonde ruas estão levando vidas de nossos 

cidadãos porque não tem sinalização de quebra mola com isso vereador Zé 
Correa e vereadora Diva fomos duas vezes na DETRAN de Cuiabá para 
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podermos então com essa autoria dessa lei buscar melhorias no transito 
aonde até pra saber se a rua é contrária ou não, o  município de Poconé com 
mais de 200 anos não tinha uma lei aonde o nosso munícipe pudesse ter 

segurança a transitar nas ruas do nosso município com esse projeto de lei 
vereador Zé Correa não ia esperar nunca que hoje o legislativo receber do 

diretor de gestão do sistema da DETRAN dizendo que Poconé com mais de 
200 anos não é integrado ao sistema nacional de transito vereador aonde a 
prefeita do município de Poconé no dia 17 de fevereiro sanciona em seguinte 

lei: Art. 1º Fica o poder executivo municipal autorizado a celebrar o convenio 
de integração o termo de cooperação técnica com o departamento estadual 
de transito Estado de Mato Grosso com os seguintes objetivos: § 1º 

aumentar arrecadação municipal com a reversão de total parcial para o 
município de Poconé Mato Grosso com as multas recebidas pelos veículos 

com placas deste município; § 2º diminuição dos índices de acidentes com 
implantação de sinalização adequada e a implementação de políticas 
públicas de segurança e conscientização no transito. Art. 2º Esta lei entra 

em vigor na data de sua publicação, revogam-se as disposições em contrário 
24 de fevereiro de 2014, Nilce Mary Leite “Meire Adauto”, Prefeita Municipal. 

A prefeita sanciona uma lei vereador Zé Correa aonde até mesmo o executivo 
acredito não sabia que a CIDETRAN de Poconé não está integrado no 
sistema nacional de transito e quero dizer que a vereadora Diva juntamente 

com vossa excelência vereador Zé Correa me orgulho por ter saído de Poconé 
varias vezes para irmos buscar solução de um simples quebra mola mais 
hoje foi comprovado que infelizmente por isso muitas pessoas questionam 

porque Poconé com mais de 200 anos as coisas não caminham porque 
infelizmente as pessoas que ai estão governando permanecem no mesmo 

erro do passado e se infelizmente o nosso município não tomar atitudes de 
mudança e de buscar a melhorar a situação do nosso município Poconé vai 
ficar mais 200 anos sofrendo porque infelizmente os governantes quando 

estão ali vereador chega pede o que o povo deseja e o que o povo precisa 
mais o executivo não dá ouvido e o vereador o que faz vai buscar na capital 

em órgãos que possam estar resolvendo a situação do povo e com isso acaba 
descobrindo coisas que estava guardado no fundo do baú e que nunca 
ninguém sabia e hoje quero deixar registrado que me orgulho muito de ter 

feito esse projeto de lei com vossa excelência vereador Zé Correa e coloco 
também que de fato o povo de Poconé tem que saber na onde é que está o 
dinheiro que está sendo arrecadado do nosso imposto do IPVA que foi mais 

de 1 milhão de reais buracos estão ai falta de sinalização estão ai quebra 
molas senhores convido vocês para passarem na Aníbal de Toledo próximo 

ao posto Santa Rita na onde o próprio secretário coloca os moradores para 
que façam quebra mola de mutirão cada um dando seu material cadê o mais 
de 1 milhão que veio do IPVA é necessário o munícipe da nossa cidade fazer 

mutirão pra construir um simples quebra mola é necessário sim fazer a 
pergunta que lá no fantástico costuma fazer cadê o dinheiro que estava aqui 
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porque é uma vergonha”. Sexto inscrito o vereador Jorge Getúlio, do PT, 
pronunciando o seguinte: “Bom dia senhor Presidente e demais 
companheiros vereadores dessa casa, público que nos honra com vossas 

presenças, falar um pouco das minhas indicações que a gente tem 
compromisso de estar buscando e cobrando também melhorias para nossa 

população quando a gente cobra da secretaria de Ação Social do qual tem 
um papel muito importante junto com a população de baixa renda do 
município a estar buscando desenvolver um projeto que já tem que adquiriu 

maquina de costura para levar curso de capacitação nos bairros tem esse 
equipamento e está parado estar cobrando do secretário para que ele possa 
desenvolver essas atividades dando oportunidades às trabalhadoras dos 

bairros onde pessoas que queiram estar capacitando porque ali ele possa 
estar levando renda melhorando a qualidade de vida de suas famílias e 

também com isso o nosso município possa desenvolver e melhorar na 
distribuição de renda do qual é precária você vê a distribuição do nosso 
município você vê a renda das pessoas baixa o poder público tem que estar 

dando suporte, melhorias e oportunidade de vida e melhoras para que os 
filhos possam estudar e buscar melhor dia para sua vida, também a outro 

ano a gente vê a discussão da Cohab  do Padre Xim tem mais de 06 anos faz 
projeto seleção de pessoas e até hoje não sai do papel a gente tá cobrando do 
secretário pra que ele possa buscar e levar ao acontecimento desse projeto e 

não ficar só na conversa porque a população cobra muito e está ai o poder 
executivo pra cumprir já levou esperança a essa famílias fizeram cadastro  e 
até hoje não concluiu,  agente cobra pra ver  onde está a falha se falta 

projeto técnico social ou até mesmo de engenheiro civil que ele toma 
providencias e que não deixa o município perder esse projeto do qual vai 

atender as pessoas as famílias de baixa renda que não tem condições de ter 
casa própria e com esse programa que tem do governo federal está dando 
uma moradia de qualidade e isso melhora na saúde, educação juntamente 

para melhoras a vida das pessoas do qual outras companheiros vereadores 
já falaram dos problemas que nosso município vive, das dificuldades existe e 

a grande maioria dos problemas não foi gerado hoje nessa administração é 
de conhecimento de todos os acontecimentos que acontece no município e 
são coisa que vem vindo há anos e isso vai chegar um momento chega no 

que está na minha fala falei a dificuldade está chegando e pode ate se tornar 
mais difícil se os companheiros acharam ruim de falar mais é a realidade 
você vê o índice do município a gente vê plano diretor que outros municípios 

tem planejamentos e desenvolvimentos nós não temos já o referenciamento 
do qual valia o município que planeja o município está sendo concluído o 

plano diretor também está sendo discutido e ai você inviabiliza o município 
do crescimento de estruturar e isso não é o problema desses dois anos que 
já passaram aí é problemas que vem há anos e temos que estar lutando pra 

melhorar a qualidade de vida daqui pra frente do nosso município, 
desenvolvimento porque muitas vezes tem coisas que vai tomar medidas e 
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incomoda  mexe com algumas famílias e temos dificuldades a gente vê 
aquele projeto de lei que está discutindo no congresso do qual seja 
financiamento de campanha e tenta proibir a questão dos empresários pra 

estar financiando campanha porque quando ele financia ele vai cobrar 
quando vai mexer na estrutura ele vai cobrar do executivo e ai acaba a 

pessoa pra não descontentar o companheiro, o investidor ele não desenvolve 
aquele projeto e muitas vezes isso impede o município de desenvolver e isso 
a gente vê aqui sentimos que no município precisa desses projetos enquanto 

não tiver coragem de enfrentar os problemas pra fazer a mudança o 
município vai continuar dessa forma que está”. Sétimo inscrito o vereador 
Gonçalo Beijo, do DEM, pronunciando o seguinte: “Manifestar quem em 

1983 fui fazer um congresso na Bolívia  e passei por duas cidades por 
Quijaro e por uma cidade Porto Soares e naquela época Bolívia estava em 

uma campanha política que o candidato era o Ciro Soares a presidência da 
republica e a cidade era muito feia e quando vejo a entrada da nossa cidade 
a  Aníbal de Toledo era aquele cenário que vi nessas duas cidades na Bolívia 

precisamos de qualquer maneira buscar uma solução pra isso pra tirar esse 
cenário que vi há 33 anos atrás”. Não havendo mais vereador inscrito para 

fazer uso da fala na explicação pessoal, e nada mais a tratar na presente 
sessão, o senhor Presidente agradeceu a presença de todos, convocou os 
vereadores para a 100ª Sessão Ordinária a realizar-se no dia 04 de maio de 

2015, às 08h00min, declarou encerrada a Sessão. E, para constar, Eu, 
_________________________, Juscelino José de Oliveira, Auxiliar de Serviço 
Administrativo, gravei a sessão; Eu,_____________________________, Naiany 

Giselle da Costa Gomes, servidora pública, digitalizei a gravação; Eu, 
Benedito Norberto da Silva, Secretário Geral, ______________________, resumi 

o teor da Ata, contendo 17 páginas, pela qual nós, supra-assinados, nos 
responsabilizamos em conjunto, e que depois de lida e aprovada vai assinado 
pelo Presidente, pelo 1º Secretário e pelos Vereadores. 

 

 

 


